

Кто стучится в наши двери?

Если у страны просят убежища, значит, её уважают

Зинаида ПАНЬШИНА

Группа свердловских журналистов в днях приняла участие в телеконференции, организованной и проведенной Альянсом руководителей региональных СМИ России совместно с Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ).

Благодаря компании «Ростелеком» телемост связал в тот день сразу пять российских городов. Кроме Москвы и Екатеринбурга, на линии были Краснодар, Пятигорск и Омск. Представители региональной прессы смогли таким образом побеседовать с представителем Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев в России Геше Карренброк, задать ей свои вопросы.

Госпожа Карренброк заметила, что проблемы приёма и защиты иностранцев, которые просят убежища, в нашей стране характерны для регионов, расположенных в Южном федеральном округе. Они столкнулись с этой проблемой после распада СССР, когда в республиках Кавказа активизировались миграционные процессы. Около шестнадцати лет специалисты УВКБ работали во Владикавказе. Когда ситуация несколько стабилизировалась, организация закрыла свой владикавказский офис.

По словам Геше Карренброк, в России сегодня находится около семи тысяч лиц, имеющих статус беженцев, или тех, кто ищет убежища. В Двери Федеральной миграционной службы, с которой УВКБ тесно сотрудничает, с подобными просьбами ежегодно стучатся до трёх тысяч человек. (Для сравнения: в Германии нынче году принято уже 50 тысяч таких хо-

ДОСЬЕ «ОГ»

УВКБ – международная организация, созданная в 1949 году для координации работы системы ООН с беженцами в чрезвычайных ситуациях. Эта система включает создание минимально-адекватного базиса для беженцев (обеспечение питанием, одеждой, медпомощью и т.д.) и инициализацию работы национальных служб жизнеобеспечения.

датайств.) Укрыться в России пытаются, в основном, жертвы конфликтов в Южной Осетии и Абхазии, бывшие госслужащие из Афганистана, спасающиеся от талибов, жители Ирака и даже студенты из Африки, которые боятся возвращаться на родину.

Все эти люди Россия обязана помогать, подписав в 1993 году Конвенцию о беженцах и другие международные документы. Важно, чтобы об этом знали в стране, относились к этим категориям людей с сочувствием и вниманием, подчеркнула глава представительства УВКБ ООН.

О ситуации на Среднем Урале она сказала:

– Здесь, безусловно, значительно меньше лиц без гражданства, а тем более иностранцев, ищущих убежища, чем в южных регионах России. Иное дело – вынужденные мигранты из стран центральной Азии. Многие из них наверняка также нуждаются в защите. Но по российским законам эти люди могут найти другие пути урегулирования своего правового статуса – за пределами сферы предоставления убежища, в которой работает наша организация.

Защитят бесплатно

Принят закон о системе правовой помощи для малоимущих

Мargarита ЛИТВИНЕНКО

Президент РФ подписал закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», который вступит в силу с 15 января 2012 года.

О доступности юридической помощи для социально незащищённых слоёв населения говорится уже не первый год. Каждый регион изыскивал разные пути, чтобы оказывать людям правовую поддержку. У нас в области, к примеру, с такой инициативой выступали различные общественные объединения, депутаты, время от времени организуя приёмы юристов. Целью же системы в России не было.

Сейчас планируется развернуть по всей стране сеть центров, где людям будут помогать постоянно. В планах министерства юстиции РФ создание виртуальной карты страны с адресами этих пунктов, чтобы каждый нуждающийся знал туда дорогу.

В законе чётко прописано, что федеральные ведомства и органы власти регионов обязаны организовать устные и письменные консультации, относящиеся к их компетенции, на безвозмездной основе. Более того, немущему, в случае необходимости, должна быть оказана и более широкая правовая поддержка. В новом году регионы смогут создавать государственные юридические бюро, а также привлекать адвокатов к участию в государственной системе бесплатной юридической помощи. Более того, Адвокатская палата субъекта ежегодно, не позднее 15 ноября будет направлять региональным властям список адвокатов, которые станут оказывать бесплатную правовую поддержку, а к концу года этот список появится и в Интернете.

Исходя из своих полномочий к оказанию бесплатной юридической помощи подключаются и нотариусы. Однако тут в законе есть оговорка. Бесплатно нельзя будет получить юридическую помощь по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью, по спорам, которые рассматривались в суде и вступили в законную силу.

Надо чётко понимать, что закон рассматривает две системы бесплатной правовой поддержки: государственную и негосударственную. Частная инициатива не только не возбраняется, но и приветствуется. Адвокатские и нотариальные конторы вполне могут открывать бесплатные приёмы. В нашей области, кстати сказать, такие приёмы проводятся, но пока без определённой системы. При содействии Ассоциации юристов России уже развернута сеть юридических клиник при крупнейших вузах страны. В столице Урала подобные клиники успешно работают, к примеру, в Уральской юридической академии, Гуманитарном институте, Институте экономики, управления и права.

Негосударственные клиники хороши тем, что помогают всем обратившимся, а вот государственные по закону могут оказывать бесплатную помощь лишь самым бедным. Хотя местным органам власти никто не запрещает расширять круг лиц, кому бесплатно помогут юридическим советом. По закону бесплатная юридическая помощь должна быть оказана малоимущим, инвалидам первой и второй групп, детям-сиротам и детям-инвалидам, ветеранам Великой Отечественной войны, Героям: Российской Федерации, Советского Союза, Социалистического Труда и некоторым другим категориям граждан.



АЛЕКСЕЙ КИМОВ

Пострадавший есть, а виновника аварии нет. Картина, к сожалению, обидная...

С места ДТП скрылся...

В полиции создано спецподразделение для поиска «автобеглецов»

Эмиль САЛАХОВ, Ирина ОШУРКОВА

В Орджоникидзевский суд Екатеринбурга направлено уголовное дело в отношении гражданина Асанова (фамилия изменена), который сбил пешехода и скрылся с места происшествия, не оказав помощи потерпевшему.

Обвиняемый Асанов, направляемый по проспекту Космонавтов в Екатеринбурге в сторону Верхней Пышмы, наехал на пешехода. Причём он сбил человека на регулируемом пешеходном перехождении, когда тот переходил дорогу на зеленый сигнал светофора. Потерпевшего (им оказался 34-летний Алексей Ильченко) с тяжёлой черепно-мозговой травмой увезли в больницу, а к расследованию обстоятельств ДТП приступили сотрудники полиции.

Как сообщили в Главном следственном управлении областного полицейского главка, специально для расследования таких ДТП, где виновник скрылся с места аварии, в начале этого года создано специализированное подразделение по Екатеринбургу. И за свою небольшую биографию сотрудники этого отдела раскрыли уже два таких уголовных дела из шести.

Обычно в таких ситуациях включается отработанный многолетней практикой алгоритм действий. На место аварии выезжает следственно-оперативная группа, сотрудники районного и областного ГИБДД. Опрашиваются свидетели происшествия, собираются вещественные доказатель-

ства, по которым можно примерно установить марку машины. В нашем случае на дороге осталось левое боковое зеркало, какие устанавливаются на некоторые модели «Жигулей». По базе данных областного ГИБДД сделали выработку подходящих по описанию автомобилей, после чего каждую из этих машин проверили.

На всё про всё у сотрудников полиции ушло двое суток, к исходу которых личность подозреваемого была установлена. Асанов, узнав через родственников и знакомых, что скрывается далее бесполом, сам явился в полицию. Молодой человек полностью признал свою вину, объяснив ситуацию тем, что не успел затормозить, когда впереди загорелся красный сигнал светофора. Так ведь мудро было остановиться, если едешь на большой скорости по скользкой дороге на автомобиле с летней резиной.

Потерпевший Алексей Ильченко, как поначалу казалось, благополучно вылез из последствий аварии, однако позже его здоровье резко ухудшилось, и он вновь оказался в больнице, где вскоре скончался. Как установила экспертиза, его смерть напрямую связана с травмой, полученными в том ДТП. Дело Асанова передали в суд. Ему грозит до двух лет реального лишения свободы.

А раньше на той же дороге некий гражданин Докудин, торопясь на автомобиле «ВАЗ-2111» из Верхней Пышмы в Екатеринбург, нарушил правила движения и сбил на смерть мужчину с двухлетним ребенком на руках, собиравшегося перейти дорогу.

Женитьба – через Интернет



Но чтобы база могла предоставить гражданам информацию в полном объёме, загсам придётся перевести все архивы в электронный вид. В Свердловской области с 2000-го года работает программа «Электронный архив», по которой все акты, заключённые на бумаге, дублируются в электронном виде. То есть сто процентов информации, которую

регистрали специалисты загсов за последние одиннадцать лет, уже сформированы в единый каталог. Но то, что было раньше, так и хранится в архивах. В совокупности это тонны бумаг, которые поднимают специалисты каждый раз в случае необходимости. Например, в загсе Кировского района Екатеринбурга хранятся акты, датированные 1943-м годом и далее. Это четыре стеллажа, каждый по три метра в длину, заполненные бумагами

МНЕНИЕ

Василий БИЗЯЕВ, психолог, директор психологического центра «Аржаан»:

– Любая авария связана с неожиданным стрессом, ведь никто заранее не рассчитывает, что может произойти такое трагическое событие. А на сильный стресс у человека существуют три основные реакции: бегство (именно это часто и происходит при автокатастрофе), нападение и оцепенение. Все эти реакции формируются в очень-очень раннем детстве и остаются неизменными в течение жизни. То есть, если ещё ребёнком человек убежал при угрозе, опасности, то и во взрослом состоянии он будет делать то же самое. Натренировать себя в этом плане никаким образом нельзя, потому что данные процес-

сы основаны на рефлексах, и, в первую очередь, на главном из них – рефлексе выживания.

На физиологическом уровне в моменты стресса происходит выброс в кровь адреналина и норадреналина. Под действием этих гормонов в первые минуты воля человека, а в данном случае водителя, не поддается контролю. Поэтому, с точки зрения психологии, побег с места происшествия вполне объясним. Другое дело, как поведёт себя водитель потом. Всё зависит от степени ответственности, воспитания и многого другого. Если преломляет здравый смысл, то человек вернётся, если инфантилизм – то будет скрываться вместе со своими страхами.

КСТАТИ

В 2011 году органами предварительного следствия Свердловской области возбуждено 489 уголовных дел (146 – в Екатеринбурге) по фактам ДТП. Из них 28 дел с тяжкими последствиями остались нераскрытыми по причине того, что водители-виновники ДТП с места происшествия скрылись. Такая ситуация не меняется из года в год.

Докудин также попытался скрыться, но был задержан по горячим следам. Своей вины он так и не признал. Однако собранной доказательной базы суду вполне хватило, чтобы вынести ему суровый приговор в виде пяти лет лишения свободы.

В последнее время с удручающей регулярностью на дорогах области происходят случаи, когда виновник аварии скрывается с места происшествия.

– Суд чаще всего ограничивается условными приговорами в своих вердиктах по отношению к неосторожным водителям, допустившим наезд на пешехода, даже если это ДТП со смертельным исходом, – отмечает заместитель

начальника этого отдела подполковник юстиции Айрат Фаррахов. – Тут, естественно, учитывается личность подсудимого, наличие или отсутствие смягчающих и отягчающих обстоятельств. Но по подобным делам часто оказываются люди, не имевшие раньше никаких трений с законом, находившиеся трезвыми на рулём и сбившие пешехода в результате торопливости, невнимательности и каких-то случайных факторов. Попытка скрыться с места происшествия в этой ситуации является одним из серьёзных отягчающих обстоятельств. Это должен знать каждый водитель.

«Копы» против «дедов»

С неуставными отношениями в армии будет бороться военная полиция

Сергей АВДЕЕВ

В Российской армии в 2012 году будет создана военная полиция, сообщил министр обороны РФ Анатолий Сердюков. Новая структура займётся наведением порядка в казармах, военных городках и даже на складах.

Предполагается, что новая структура будет функционировать в составе Минобороны (в отличие от военной прокуратуры, которая подчиняется Генеральному прокурору) и насчитывать около пяти тысяч человек. По словам А. Сердюкова, для этого осталось разработать правовую базу,

КСТАТИ

Военная полиция сегодня действует более чем в 40 армиях мира, в том числе в США, Германии, Франции, Великобритании, Китае. На постсоветском пространстве этот институт существует в Вооружённых силах Украины, Казахстана, Армении, Азербайджана, Грузии, а также в армиях прибалтийских государств.

завершить аттестацию офицеров коменданты и сформировать подразделения военной полиции во всех гарнизонах. Военные «копы» будут бороться с казарменной «дедовщиной» и воровством казённого имущества, а также охранять объекты, искать дезертиров, содержать гауптвахты, патрулировать военные городки и исполнять функции

военной автоинспекции. МВД России предлагает военным полицейским также самим заниматься поиском склонистов от службы в армии. Предполагается, что руководителем военной полиции будет нынешний начальник штаба Центрального военного округа генерал-лейтенант Сергей Суворкин.

ПРАВОПОРЯДОК

Англичане претендуют на сысертскую землю

По результатам проверки, проведенной прокуратурой области совместно с ГУ МВД России по Свердловской области, возбуждено уголовное дело о незаконном завладении правами на земельный участок площадью 65660 квадратных метров в городе Сысерть.

Ранее на этом участке, граничащем с городским водохранилищем, располагался пионерский лагерь «Спутник». Его территорию жители Сысерти использовали как городской пляж. Полномочия собственника осуществляла местная администрация.

Проверка показала, что ещё в сентябре 1994 года указанный земельный участок незаконно был продан узбекской компании, которая в последующем перебрала его английскому предпринимателю. В результате государству причинён ущерб в особо крупном размере на сумму свыше 46 миллионов рублей.

Чтобы защитить права жителей Сысертского городского округа и имущественные интересы Российской Федерации, прокуратура Свердловской области, оспаривая сделку, обратилась с иском в Сысертский межрайонный суд, который наложил арест на землю. В начале декабря начнётся рассмотрение дела.

Мак возили мешками

Сотрудники Алапаевского межрайонного отдела и УФСН РФ по Свердловской области провели две успешные операции по пресечению сбыта наркотических средств. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержаны 14 человек, изъято более тонны пищевого мака, смешанного с 98-ю килограммами наркотиков.

Один канал сбыта действовал в Реже. 56-летняя местная жительница закупила в Екатеринбурге 25-килограммовые мешки засорённого мака по 35 тысяч рублей за каждый, а в Реже сбывала в розницу 100-граммовые пакетики с наркотической смесью по 200 рублей и выше. Ежегодный доход от наркобизнеса составлял около 30 тысяч рублей.

Сотрудники наркоконтроля установили, что поставщиками наркотической смеси из Екатеринбурга в Реж были двое мужчин из Азербайджана. При осмотре гаража одного из них обнаружили 39 мешков с пищевым маком и наркотической примесью – маковой солодкой. По результатам экспертизы, её концентрация составила от 7 до 12 процентов. Задержанный владелец гаража не только хранил засорённый мак, но и организовал свою сеть сбыта наркотика на территории уральской столицы.

И у режевской «предпринимательницы», и у екатеринбургского «бизнесмена» были помощники. С полнымым задержаны все участники и организатор. Возбуждено 11 уголовных дел. Теперь правонарушителям грозит лишение свободы на сроки от 5 до 20 лет со штрафами в размере от 500 тысяч до миллиона рублей.

Россия объявила в розыск супругов Крайверов

Следственный комитет России вынес постановление о привлечении американских супругов Майкла Джона и Нанетт Луиз Крайверов в качестве обвиняемых по делу об убийстве их 7-летнего приемного сына из России.

Супруги из США объявлены в международный розыск по всем странам-членам Интерпола с целью установления их места нахождения, последующего задержания и выдачи российскому правосудию.

Подборку подготовили Ирина ОШУРКОВА и Зинаида ПАНЬШИНА

ЛИМОНТАР: УТРО БЕЗ ПОХМЕЛЬЯ!

Повод выпить бокал вина всегда найдется: за здоровье, успехи, счастье в личной жизни.. Увы, опыт показывает, после праздника сил не прибывает. Напротив, чувствую себя «разбитым» и усталым. Наука-то что по этому поводу думает?

К счастью, «копают» медики глубоко. Как и положено, на молекулярном уровне, ведь алкоголь отравляет клетки организма, а значит именно их и спасать надо. И так, немного ликбеза.

Попав в организм, спирт превращается в этанол и ацетальдегид (АцА) – продукт токсичный, но одновременно (так уж задумала природа!) очень необходимый. В малых дозах эта «отравка» находится в наших клетках, выполняя важную функцию, – помогает им дышать. Но все до поры до времени.

Когда АцА становится много, клетка, защищаясь, начинает судорожно сбрасывать отравляющее вещество. Ей кажется, что процесс этот нескончаем и она, забыв обо всем, перестает вырабатывать собственный ацетальдегид. Но... приток алкоголя кончается и приходит расплата – похмельный синдром: задыхающиеся от недостатка кислорода клетки вызывают боль во всем теле. Если их «ублажить», продолжая «залить» новыми порциями спиртного, недолго стать алкоголиком. А это серьезная молекулярная болезнь.

Лекарственный препарат Лимонтар® позволяет защитить клетку. Он не дает возможности токсичным веществам обособиться в ней и сделать свое «черное дело». Если принять за 20 минут до первого тоста таблетку (ее рекомендуют запить соком или минеральной водой), а потом еще одну во время застолья, алкогольная интоксикация снижается.

Лимонтар® дает возможность клеткам дышать. Наполняя их энергией, помогает справиться с переутомлением, последствиями кислородной недостаточности (слабость, головокружение, головная боль, потеря аппетита), быстро восстановить работоспособность мозга и всей мышечной системы.

При такой защите человек весь вечер остается душой компании, а утром... Проснувшись без малейшего намека на то, что неплохо бы приложить лед к раскаляющемуся от боли голове, у него в полной мере проявляется возможность оценить свою предусмотрительность.

А вот на следующий день после праздника для снятия избыточного напряжения и улучшения умственной работоспособности хорошо бы принять Глицин «БИОТИКИ». И тогда утро имеет большой шанс стать по настоящему добрым.

СПРАШИВАЙТЕ ЛИМОНТАР® И ГЛИЦИН ООО «МНПК «БИОТИКИ» В АПТЕКАХ!



www.biotiki.org.
Консультации по применению препарата: (495) 327-49-87

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ